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Zadanie teoretyczne — T3, zawody III stopnia, XXIOF.

Ptaska, cienka, prostokatna ptytke o masie m zawieszono pionowo (W sposdb symetryczny)
na dwoch niewazkich, nierozciagliwych nitkach tak, jak to pokazuje rysunek 1. Potowg po-
wierzchni z kazdej strony ptytki pokryto aktywnym chemicznie metalem. Cato$¢ umieszczono
w bance szklanej, poczatkowo oprdznionej, do ktérej w pewnym momencie Wpuszczono ga-
zowy chlor pod ci$nieniem p. Zakladajac ze, prawdopodobienstwo zajscia reakcji chemicznej
przy zderzeniu czasteczki chloru z metalem wynosi P < 1, oblicz kat, o jaki obroci si¢ plytka
wokot osi pionowej w stanie rtOwnowagi.

Wskazéwka. Przyjmijmy, ze ggsto$¢ chloru jest praktycznie taka sama po obu stronach ptytki,
ze spadek cis$nienia chloru w miar¢ zachodzenia reakcji jest zaniedbywanie maly i Ze powstaja-
cy chlorek metalu pozostaje na plytce. Zakladamy rowniez, ze w okresie czasu, w ktorym pro-
wadzimy obserwacjg, przereagowalo na tyle mato chloru, ze prawdopodobienstwo P 1 mase
ptytki m mozna uwazac za stale.
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